

经过电脑派位(简称摇号),南京南师附中新城小学一年级的561名新生中,有282人留在黄山路122号本部校区读书,其他学生到位于富春江东街的校区读书。至此,新城小学学区内适龄儿童大幅增长带来的校舍不够用问题,有了结果。现代快报记者了解到,两个校区的孩子将享受同样的师资、管理。而遇到类似问题的,不止这一所学校。

现代快报/ZAKER南京记者 陈曦影 黄艳

新城小学摇号定校区,282名新生留本部

剩余279人入读富春江东街校区;南京一些名小学学区房交易频繁,适龄儿童大增,未来入学怎么办?



摇号结果出炉后,家长们查看名单

校方供图

背景

只有6间教室 要收12个班新生

据了解,新城小学设计规模为6轨36个班。近年来,由于其施教区内二手房频繁交易,导致近两年新城小学原施教区的适龄儿童大幅增长。2016年,该校施教区内一年级新生达到561人,需开办12个班,而该校最多只能提供6个教室。

为了保证每个孩子按时入学,建邺区教育局协调将邻近的建邺高级中学一栋相对独立的校舍腾出,并对校园进行部分改造,开通专门的入学通道,提供给新城小学。新城小学2016年一年级新生采取入学后校内电脑摇号的办法确定入学地点,6个班学生入读新城小学富春江东街80号,其余6个班学生安排在新城小学黄山路122号(新城小学本部)。

摇号

结果出炉 282名学生留本部

昨天上午,南师附中新城小学采取入学后电脑“校内摇号”方式,确定一年级12个班新生的就读地点。摇号在南师附中新城小学富春江东街80号报告厅内举行。现场,公证部门、纪检部门和市、区教育局参与监督,新生家长、部分人大代表、政协委员等见证摇号过程。

最终参与摇号人数为561人,其中6对双胞胎,应家长要求,双胞胎在同一校区上课,因此最终摇号数为555个。

经电脑摇号,确定在黄山路122号校区(本部)就读一年级人数为282人(含4对双胞胎),并且当场公布了结果,279人在富春江东街80号校区就读。

校方

两校区师资、管理安排均同步

校方表示,摇号分班后,新城小学将统筹安排、统一管理、均衡师资配备,确保每一个孩子的公平就学权益。为确保两办学点均衡办学,新城小学专派一名校级领导负责一年级的教育教学等工作,做到统筹安排、统一管理、教师均衡配置。两校区教师的培训、教研、听课同步进行,学校大型活动、特色教育教学活动和年级活动等都将统一开展,所需安全防护措施开学前全部到位。校长俱中琪告诉现代快报记者,有传言

说富春江东街校区是分校,并非如此,这是学校的一个校区。

据悉,新城小学从6月启动富春江校区校舍改建工作,把6个教室3个功能室全部按照小学要求设计改造,达到小学生的学习条件,目前所有改造工作已经完成。学校已经逐步为一年级编写了教育规划,学校对两边学生,教师是均衡配置,一年级活动统一安排,所有特色活动一致开展。

新校区和高中生在同一校园,安全如何保证?校方表示,小

学生和高中学生所在的教学区不在一起,小学生的所有通道都是单独的,两部分学生不在一起,不交叉、不接触。学校特意小学生开辟了一个小校门。

一年级班级数增加这么多,师资能跟上吗?校方表示,建邺区教育局已做安排,通过区内调动、优秀教师引进、新教师招聘的方式增加了教师。校方还表示,今年的招生工作结束后,将着手进行明年的生源摸底,以便相关部门对明年的新生入学做综合决策。



准备就绪,即将开始摇号

校方供图

家长

有的已到新校区查看准备情况

“没摇上,我们先来看看这个校区现在准备的情况,教室确实是改了,食堂和操场的情况暂时还没看到。”昨天中午,外面太阳热辣辣的,现代快报记者在富春江东街80号建邺高级中学,这里将成为新城小学的新校区,没有摇到本部的一年级新生,将在这个校区读书。在校门口,记者遇到脸晒得通红的郑女士,她的儿子是南师附中新城小学今年的新生,为了早点看到摇号现场,早上8点半,郑女士的老公就在新城小

学门口等着了。

“好多人跟我们一样,也是为了孩子早早就来了。”摇号结果很快出来,郑女士有点郁闷,“没摇到原校区,虽然富春江东街这个校区也离得不远,但是这个校区跟原来学校建设上不会有什么区别,我也不知道。”

记者转到建邺高级中学原来的西门,门口的标牌变成了“南京师范大学附属中学新城小学”,接近大门的草坪边堆着零星的几张课桌,再往里,可以依稀看到教室里的情况,并没

有很多建筑垃圾,校区也显得整洁干净。而街斜对面大约三百米的地方,就是新城小学的本部校区。

朴先生的女儿也没有摇上号,“我们家在鼓楼龙江那边,特意为了孩子把房子买在这里,小孩幼儿园班里就两个人属于新城的学区吧,一个都没摇上。”虽然在网已经看到名单,但是朴先生还是非要跟妻子来现场看一下公示名单,他表示,要观望学校后面的安排情况。

延伸

老牌名小 也遇到类似问题

位于南京秦淮区的老牌名小五老村小学,去年才与三条巷小学合并,现在也出现了类似的问题。有消息称,五老村小学在全市学区房成交量中,连续三个月排名第一,照此下去,明年也可能遭遇学区生爆满。

五老村小学在南京市属顶尖小学之一,对口的公办初中第三高级中学文昌初中,也是名校,学区房性价比较高。

据了解,今年五老村小学学区生有望达到9个班,按照学校现有的教师和教室数量,如果严格执行45个人一个班的班额计划,接纳学区生已经是相当勉强。

如果五老村小学学区房的成交量依旧居高不下,明年学校会负担过重,主要是校舍不足问题。很可能在明年甚至往后出现学区生超饱和的问题。

对策: 借校舍? 辟新校区?

有关人士表示,以往名校出现类似的生源爆满情况,不少是借用校舍来解决,但附近如果没有合适的校舍,也不可能用这样的方式。

而开辟新校区,在主城区也非常困难。

因此,新城小学的摇号入学地是一种解决方式,把相邻的几所小学放在一个区域内,通过摇号确定入学学校也可能是一种方式。

有关人士建议,相关部门应提前思考和谋划,给家长一颗定心丸。也建议家长们,慎买学区房,不要盲目跟风。